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Reg. delib.

Ufficio competente
SEGRETERIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DI CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI CASALSERUGO
E L'IPAB SPES PER LA GESTIONE DI SERVIZI ALLA PRIMA INFANZIA
NELLA FASCIA 1-6 ANNI.

Oggi  ventinove del mese di marzo dell'anno duemilaventidue alle ore 18:30, nella sala delle
adunanze consiliari, convocato in seguito a regolare invito si è riunito il Consiglio Comunale così
composto:

Presente/Assente Presente/Assente

CECCHINATO MATTEO Presente BETTELLA GIULIA Presente
VENTURINI ELISA Presente CONFORTO MANUELA Presente
NICOLE' FEDERICO Presente BURATIN MATTEO Assente
VOLPIN GIORGIO Assente CAVAZZANA MONICA Assente
FUSARO FRANCESCO Presente CARLI ALESSANDRA Presente
CESAROTTO FILIPPO Presente RIZZO ANTONINO Presente
SPOLON ANDREA Presente

Presenti   10 Assenti    3

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario
Morabito Luca.

Constatato legale il numero degli intervenuti, CECCHINATO MATTEO nella sua qualità di
Sindaco, assume la presidenza e previa designazione a scrutatore dei consiglieri:
SPOLON ANDREA
CARLI ALESSANDRA
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato Deliberazione del Consiglio Comunale n° 11 del 29-03-2022



COMUNE DI CASALSERUGO

OGGETTO APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI CASALSERUGO
E L'IPAB SPES PER LA GESTIONE DI SERVIZI ALLA PRIMA INFANZIA
NELLA FASCIA 1-6 ANNI.

            *   *   *

Il Vice Sindaco Dr. Nicolè F. illustra l’argomento: ”Buonasera. Come anticipato dal Sindaco,
questo punto all’ordine del giorno prevede l’approvazione della convenzione tra il comune di
Casalserugo e l’IPAB SPES per la gestione dei servizi alla prima infanzia, dal primo al sesto anno.
Come noto, il Comune di Casalserugo e SPES hanno, ancora nel 2016, sottoscritto un accordo
procedimentale per la costruzione e la successiva gestione della struttura educativa per la prima
infanzia, che è stata realizzata in quella che ora è adesso in Piazza Santa Maria degli Angeli.
Successivamente il Comune, che è titolare del nido comunale denominato “Torella Penon”, ha
concordato con SPES il trasferimento nella nuova sede scolastica in Piazza Santa Maria degli
Angeli.

La convenzione che si porta all’attenzione del Consiglio va a disciplinare tutto il processo
gestionale sia del Nido integrato sia della successiva scuola dell’Infanzia, ricalcando quella che era
la precedente struttura, per quanto di interesse di questa convenzione; la durata ha scadenza fra tre
annualità, nel 2024. Le contribuzioni che sono a carico del Comune previste per quanto riguarda il
Nido integrato, in 1.500 Euro annui per ogni bambino che abbia frequentato almeno il 50% del
tempo scolastico;  per quanto riguarda invece la scuola dell’Infanzia il contributo annuale è di 600
euro pro-capite”.

Al termine apre la discussione e intervengono i Consiglieri:

Venturini E.:”Una domanda: per gli anni 2019-2020 e 2020-2021 che convenzione c’è stata a
regolare i rapporti?”;

Vice Sindaco:”La precedente convenzione credo sia scaduta e questa ne riporta sostanzialmente
l’impianto, anche perché prima il Nido comunale era nell’altro edificio, in via Giovanni XXIII”;

Venturini E.:”Non ha risposto alla mia domanda. Io ho detto quelle due annualità sono disciplinati
in base a quale atto, a quale convenzione?”;

Sindaco: “È stata mantenuta la vecchia convenzione, è stata considerata quella”;

Venturini E.:”Chiedo al Segretario perché c’è stato il trasferimento nel nuovo edificio, quindi con
nuovi rapporti. Mi domandavo per quelle due annualità che tipo di regolazione c’è stata. Noi
abbiamo avuto due annualità senza avere una regolamentazione? Siamo partiti da (fuori
microfono…non si sente la registrazione);

Segretario:” Le annualità precedenti sono state regolamentate nel senso di un rapporto di fatto tra
le parti. Il servizio è stato gestito nei locali individuati della vecchia convenzione; in base al
riconoscimento dell’affinamento dell’esercizio di fatto del servizio è stato riconosciuto anche il
corrispettivo economico, che è lo stesso della convenzione precedente.
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Venturini E.:”Prendiamo atto che per due annualità in realtà non c’è stata alcuna convinzione, si è
disciplinata in base ad una situazione di fatto perché la SPES chiedeva questa convenzione e il
Comune di Casalserugo ha tardato per due annualità nel sottoscrivere, non è una bella cosa”;

Sindaco: “D’altra parte, è una situazione che si è venuta a creare anche negli anni precedenti,
quando altri casi simili per la gestione di impianti sportivi è stata portata avanti, come spiegava
prima il Segretario, nello stato di fatto una convenzione precedente, anche se questa era scaduta”;

(Voce da fuori microfono)

Al termine, non essendovi ulteriori interventi da parte dei Consiglieri presenti;

Tutto ciò premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

Le norme generali sui servizi socio assistenziali per la prima infanzia, sull’istruzione-
e sui livelli essenziali delle prestazioni sono stabiliti da un insieme articolato di
norme regionali e statali (Legge 1044/71 – L.R. 32/1990 – Legge 53/2003 – L.R.
23/1980 – Legge 62/2000 – D.Lgs. 65/2017);

I servizi alla prima infanzia svolgono un ruolo fondamentale per la formazione dei-
minori in affiancamento alle famiglie nell’educazione integrale dei bambini e delle
bambine;

Il Comune di Casalserugo e S.P.E.S. (SERVIZI ALLA PERSONA EDUCATIVI E-
SOCIALI) , in data 31 maggio 2016, avanti al notaio Francesco Saverio Diliberto del
collegio di Padova, hanno sottoscritto una Accordo Procedimentale ai sensi della
Legge 241/1990 per la costruzione ex novo e successiva gestione di una struttura
educativa per la prima infanzia, definendo reciproche obbligazioni e rinviando ad
una apposita convenzione, da rinnovare per tutta la durata della gestione SPES, la
disciplina dell’erogazione dei servizi nella fascia di età 1-6 anni nel Comune di
Casalserugo, da realizzare mediante la gestione del Nido comunale “Torella Penon”
e della Scuola dell’Infanzia “Santa Maria”;

SPES, nei tempi stabiliti dall’Accordo, ha realizzato la sede della nuova struttura-
scolastica e con l’inizio dell’annualità educativa 2019/2020 i bambini della fascia di
età 3-6 anni hanno iniziato la frequenza negli ambienti della nuova scuola
dell’infanzia “Santa Maria”;

Il Comune, titolare del nido comunale denominato “Torella Penon”,-
successivamente ha concordato con SPES lo spostamento di detto servizio dalla
sede di via Giovanni XXXIII° n. 4 alla nuova sede scolastica di Piazza Santa Maria
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degli Angeli n. 1, rendendo così possibile la costituzione di un “Polo per l’Infanzia 1-
6 anni” come definito dal D.Lgs. n. 65/2017;

Dato atto che il Polo per l’Infanzia è costituito dal nido integrato “Torella Penon” e dalla
scuola dell’Infanzia “Santa Maria”;

Visto che:
 il Comune di Casalserugo è titolare del Nido Integrato denominato “Torella Penon”;-
 il nido ha una capacità ricettiva di 22 posti nella fascia di età 1-3 anni autorizzato-
all’esercizio con provvedimento del SUAP dell’Unione dei Comuni Patriarcati reg.
170/2021 del 23/09/2021;

Visto che:
 SPES è titolare della scuola dell’Infanzia non statale “Santa Maria” come da-
Decreto dell’Ufficio Scolastico Regionale del Veneto, reg. n. 165110 del 10/09/2019;
La scuola dell’infanzia ha una capienza massima di 100 alunni;-

Ritenuto di procedere ad una convenzione della durata di tre annualità educativo-
scolastiche 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024 con scadenza 31/08/2024 avente lo scopo
di regolamentare le modalità di svolgimento dei servizi alla prima infanzia nella fascia di
età 1-6 anni (Polo per l’infanzia) precisando le competenze, responsabilità e obblighi
reciproci tra Comune e SPES.

Visto il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 recante il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento
degli enti locali ed in particolare l’art. 42;

Visto lo Statuto comunale;

Acquisiti i pareri espressi in conformità all’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Con votazione resa per alzata di mano che dà il seguente esito:

Consiglieri presenti: n.  10;-
Consiglieri astenuti: n. 2 ( Carli A., Venturini E.);-
Consiglieri votanti: n.  8;-
Voti favorevoli: n. 8;-
Voti contrari: nessuno;-

DELIBERA

di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, lo schema di Convenzione1.
disciplinante i rapporti tra il Comune di Casalserugo e l’IPAB SPES per la gestione
dei servizi alla prima infanzia nella fascia di età 1-6 anni del Polo dell’Infanzia
costituito dal nido integrato “Torella Penon” e dalla scuola dell’Infanzia “Santa
Maria”, nel testo allegato alla presente deliberazione  a formarne parte integrante e
sostanziale;
di stabilire che la convenzione predetta comprende tre annualità educative2.
scolastiche 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024 ha effetto dalla data di stipula e sino
al 31.08.2024 con possibilità di proroga;
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di dare atto che il Responsabile del settore affari generali provvederà ad adottare3.
gli atti conseguenti alla presente deliberazione;
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.4.
134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000;
di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione5.
“Amministrazione trasparente” del sito istituzionale.

 *   *   *

Quindi, il Sindaco propone di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo, stante
l’esigenza di adottare gli atti conseguenti;

IL CONSIGLIO COMUNALE

In ordine alla proposta del Sindaco di votare per l’immediata eseguibilità;

Con votazione resa in forma palese, che dà il seguente esito:

Consiglieri presenti: n.  10;-
Consiglieri astenuti: n.  2 (Carli A., Venturini E.);-
Consiglieri votanti: n.  8;-
Voti favorevoli: n. 8;-
Voti contrari: nessuno;-

D E L I B E R A

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.-

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto
previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI CASALSERUGO
E L'IPAB SPES PER LA GESTIONE DI SERVIZI ALLA PRIMA INFANZIA
NELLA FASCIA 1-6 ANNI.

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

IL Sindaco IL Segretario
 CECCHINATO MATTEO  Morabito Luca

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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